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مزیت مکانیکی قرقره ثابت همیشه برابر .................. است.  (یکی - بیشتر از
یک)

یک پاسخ:

2 ماشین را تعریف کنید.
به هر وسیله اي که بتواند به طریقی به ما کمک کند و یا کار ما را آسان کند، ماشین می گوییم و نیز ماشین ها به پاسخ:

سه دسته تقسیم می شوند.

3 ماشین ها چند دسته هستند؟ نام ببرید.
) ماشین هاي مرکب                  ) ماشین هاي ساده                 ماشین ها را می توان به سه دسته تقسیم کرد:      پاسخ:

) ماشین هاي پیچیده   
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4 ماشین هاي ساده را توضیح دهید.
ماشین  هایی هستند که ساختمان ساده اي دارند و کار ساده اي انجام می دهند مانند اهرم ها، قرقره ها، چرخ و پاسخ:

محور، سطح شیب دار و ...

5 ماشین هاي مرکب را توضیح دهید و مثال بزنید.
به ماشین هایی گفته می شود که ترکیبی از دو یا چند ماشین ساده باشند. مانند بیل (اهرم و گوه) و قیچی (اهرام پاسخ:

و گوه) و ...

6 ماشین هاي پیچیده را توضیح دهید و مثال بزنید.
به ماشین هایی گفته می شود که ساختمان پیچیده اي دارند، یعنی از اجزاي بسیار زیادي ساخته شده اند. مثل پاسخ:

اتومبیل، کامپیوتر، هواپیما و ... 

7 اصطلاح زیر را تعریف کنید. 
نیروي محرك:

نیرویی که ما و یا هر وسیلۀ دیگري به ماشین وارد می کندتا ماشین کاري را انجام دهد، نیروي محرك (کارگر) پاسخ:

و کار این نیرو را کار محرك می نامند.  
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8 اصطلاح زیر را تعریف کنید. 
نیروي مقاوم:

نیرویی را که ماشین باید بر آن غلبه کند، نیروي مقاوم و کار این نیرو، کار مقاوم نامیده می شود.   پاسخ:

9 اصطلاح زیر را تعریف کنید. 
بازوي محرك:

فاصلۀ نیروي محرك تا تکیه گاه را بازوي محرك گویند که با  نشان داده می شود.   LEپاسخ:

10 اصطلاح زیر را تعریف کنید. 
جابه جایی نیروي محرك:

به تغییر مکان نقطۀ اثر نیروي محرك، جابجایی نیروي محرك گویند که با   نشان داده می شود.   dEپاسخ:

11 اصطلاح زیر را تعریف کنید. 
جابه جایی نیروي مقاوم:

به تغییر مکان نقطۀ اثر نیروي مقاوم، جابه جایی نیروي مقاوم گویند که با  نشان داده می شود.   dRپاسخ:

12 هرگاه در ماشینی، بازوي محرك بزرگتر از بازوي مقاوم باشد ( 
) چه اتفاقی خواهد افتاد؟

در این صورت این ماشین علاوه بر انتقال نیرو، افزایش نیرو خواهد داشت یعنی با یک نیروي محرك می توان پاسخ:

بر نیروي مقاوم بزرگتري غلبه کرد.  

>LE LR

13 اهرم چیست؟
میلۀ بلند و محکمی است که در حکم ماشین ساده به ما کمک می کند و نقطه اي از این اهرم به جایی تکیه داده پاسخ:

Fمی شود که به آن تکیه گاه گویند و اهرم حول آن دوران می کند و آن را با حرف  نشان می دهیم.  

14 انواع اهرم را بیان کنید و توضیح دهید.
اهرم بر حسب ساختمان به سه دسته تقسیم می شوند:  پاسخ:

الف) اهرم نوع اول: 
در این نوع اهرم تکیه گاه بین نیروي مقاوم و محرك قرار دارد مثل انبردست. 

ب)اهرم نوع دوم: 

در این نوع اهرم نیروي مقاوم بین نیروي محرك و تکیه گاه قرار دارد. در نتیجه ( ) پس اهرم افزایش نیرو
دارد. مانند فرغون
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ج) اهرم نوع سوم: 

در این نوع اهرم نیروي محرك بین نیروي مقاوم و تکیه گاه قرار دارد در نتیجه ( ) پس اهرم افزایش
سرعت اثر نیرو دارد. مانند: جاروي فراشی

<LE LR

15 مزیت مکانیکی را توضیح دهید.
نسبت نیرویی که ماشین به جسم وارد می کند، به نیرویی که به ماشین وارد می شود را مزیت مکانیکی می گویند. پاسخ:

16 یکاي گشتاور نیرو،  ..................  است.
( نیوتن متر ( Nmپاسخ:

17 ماشین هاي پیچیده به چند روش به ما کمک می کنند؟ توضیح دهید.
ماشین هاي پیچیده به  روش به ما کمک می کنند:  پاسخ:

) همۀ ماشین ها نیرو را انتقال می دهند، یعنی در انتقال نیرو به ما کمک می کنند. 

) بعضی از ماشین ها با افزایش نیرو به ما کمک می کنند. « افزایش مقدار نیرو». یعنی براي چند برابر کردن نیرو به کار
می روند. مثل جک، انبردست، چرخ چاه، دربازکن کنسرو و ... 

) بعضی از ماشین ها با افزایش مسافت و سرعت اثر نیرو به ما کمک می کنند. یعنی از ماشین ها براي چند برابر کردن
سرعت یا جابه جایی نقطۀ اثر نیروي وارده به کار می روند. مانند چنگال، تیک، راکت تنیس و ... 

) بعضی از ماشین ها با تغییر جهت نیرو به ما کمک می کنند یعنی جهت نیروي وارده را عوض می کنند. مثل قرقرة
پرچم، اهرم، قیچی، انبردست، دوچرخه و ... 
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18 با توجه به تعریف مزیت مکانیکی،جدول زیر را دربارة مزیت مکانیکی
ماشین هاي شکل زیر، کامل کنید. 

پپ الف  
اندازة نیروي

متحرك
اندازه نیروي

مقاوم
.................. 

 .................. ..................مزیت مکانیکی
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پ ب الف شکل
اندازة نیروي محرك

اندازه نیروي مقاوم

مزیت مکانیکی

50N 50N 50N

150N 100N 50N

3 2 1
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19 در شکل روبه رو محاسبه کنید اگر چرخ دنده  یک دور بچرخد، چرخ دنده 

 چند دور می چرخد؟

 

B

A

B × = A تعداد دنده چرخ دنده× تعداد دور آن تعداد دنده چرخ دنده تعداد دور آن

1 × 20 = 5 × x ⇒ x = 4

20 صحیح ترین گزینه را انتخاب کنید و گزینۀ صحیح را مشخص کنید.
پاسخ: 

2متر

F 1متر

 

در شکل مقابل اگر وزن جسم (نیروي مقاوم)  نیوتون باشد، مقدار نیروي 

 چند نیوتون باشد  تا اهرم در حالت تعادل باقی بماند؟  

 (                              (                        (

 (                           
 مجموع گشتاور ها برابرصفر باید باشد. 

=  گشتاور پادساعتگرد - گشتاور ساعتگرد

50

F

12521003200

450

0

50 × 2 − 1 × F = 0 ⇒ F = 100

21 مزیت مکانیکی شکل هاي زیر را محاسبه کنید.
پاسخ: 
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 1 m

2 m

= = = مزیت مکانیکی2
طول بازوی محرک

طول بازوی مقاوم

2
1

 

900 N

300 N

= = = مزیت مکانیکی3
نیروی مقاوم

نیروی محرک

900
300

30 N F1

50 cm  

22 در شکل زیر اهرم در حال تعادل است و طول اهرم  متر است. مقدار

نیروي  را به دست آورید. (نیروي اصطکاك ناچیز فرض شود.)

2

F1

: = 30Nداده ھا F2

= 50cmd2

=?F1

= 200cm− 50cm = 150cmd2

× = ×F2 d2 F1 d1

30 × 50 = × 150F1

= = 10F1
1500

1

150
1

= 10NF1

5

ن ها
ش ماشی

آموز
حسین هاشمی


